

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу № 12

ПОНОМАРЕВ
Борис Николаевич

Борис Николаевич Пономарев родился 17 января 1905 года в городе Зарайске Московской области. В 1919 году вступил в ряды КПСС и вскоре ушел добровольцем на Восточный фронт. Был красноармейцем первого Рязанского коммунистического полка.

В 1920 году Б. Н. Пономарев работал в Военно-революционном комитете в городе Зарайске. В 1920—1923 годах — на руководящей комсомольской работе в Рязанской губернии. Затем — секретарь Зарайского укома, член бюро обкома комсомола, секретарь партийной организации фабрики «Красный Восток» Московской области.

В 1924—1926 годах Борис Николаевич учился на факультете общественных наук Московского государственного университета. Закончив его, работал в качестве члена и заместителя руководителя пропагандистской группы ЦК партии в Туркменистане и Донбассе. Затем учился в Институте красной профессуры, после окончания которого был назначен заместителем директора этого Института и директором Института истории ВКП(б) при Московском обкоме партии. С 1932 года эту работу совмещал с педагогической деятельностью в высших учебных заведениях.

В 1937—1943 годах Борис Николаевич Пономарев находился на ответственной работе в Исполнкоме Коммунистического Интернационала. В 1943—1944 годах являлся заместителем директора Института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

В 1944—1946 годах Борис Николаевич Пономарев работал заместителем заведующего отделом Центрального Комитета партии. В 1947—1949 годах возглавлял Совинформбюро при Совете Министров СССР.

С 1948 года Б. Н. Пономарев —



рев — заместитель заведующего и заведующий Международным отделом ЦК КПСС.

На XIX съезде партии Борис Николаевич Пономарев был избран кандидатом в члены ЦК КПСС, на XX, XXI, XXII, XXIII, XXIV и XXVI съездах — членом ЦК КПСС. В октябре 1961 года избран секретарем Центрального Комитета КПСС. С мая 1972 года Б. Н. Пономарев — кандидат в члены Политбюро

ро Центрального Комитета КПСС.

Борис Николаевич Пономарев — депутат Верховного Совета СССР V—X созывов, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, деятельность которой служит претворению в жизнь миролюбивого внешнеполитического курса ленинской партии, сохранению и упрочению мира, обузданнию гонки вооружений, раз-

ЧЕТВЕРГ
23
ФЕВРАЛЯ
1984 г.
№ 24 (9006)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

23 февраля—День Советской Армии и Военно-Морского Флота

**СЛОВО
ВЕТЕРАНУ**

Четыре десятилетия чистого неба над нашей страной — это результат всенародной Победы, миролюбивой политики нашей Коммунистической партии и Советского правительства. Предстоящее 40-летие Победы — это праздник всех прогрессивно настроенных людей.

У каждого из нас, участников тех суворых и незабываемых событий, была своя война, и каждый по-своему рассказывает о ней.

КАЗАЛОСЬ, ничто не могло помешать нашей мирной, созидательной деятельности в предвоенное время. Тогда мы были молоды, полны сил и энтузиазма. Вспоминается год 1933, когда стал членом тогда еще немногочисленной комсомольской организации. Нас было около двадцати комсомольцев на селе. Мы, рядовые пахари, вместе обрабатывали землю на полях тогдашнего колхоза «Основа».

С первых дней войны я был мобилизован и попал на фронт, зачислили меня сапе-

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

ром-минером. Боевое крещение получил под Великими Луками. Через месяц был ранен и три последующих месяца находился на излечении в госпитале на территории Смоленской области.

В декабре был направлен после излечения в соединение советских войск, которые вели тяжелые бои на подступах к Москве. Наш взвод занимался разминированием освобожденных от врага территорий. Невзирая на смертельную опасность, приходилось в сутки снимать до сотни немецких мин. За ратные

заслуги был награжден медалью «За оборону Москвы».

В дальнейшем наш батальон перебросили на белорусское направление, затем военную службу проходил в составе Прибалтийских фронтов. В 1943 году получил звание старшего сержанта.

Мне довелось участвовать в боях за освобождение Псковщины. Сильные бои проходили в районе Пушкинских Гор, где мы форсировали реку Великую. Освободительный 1944 год запомнился еще и тем, что в июне я стал членом Коммунистической партии.

Радостный праздник Победы встретил в Прибалтике. В 1946 году демобилизовался в звании старшего сержанта. Когда вернулся в родные места, то кругом была разруха. От родительского дома в деревне Голованово осталось

одно пепелище. Надо было срочно все создавать заново.

Вместе с братьями Михаилом и Петром, возвратившимися с фронта в родные края, заново отстроили жилье. Вскоре обзавелся семьей. Но хозяйственные дела в колхозе пока шли еще плохо — не хватало людей, техники, семян. Тогда, в первом послевоенном году, я предложил мне как бывшему фронтовику, знакомому с крестьянским трудом, возглавить колхоз «Новая жизнь».

Трудно было начинать. Поэтому воспитанию людей с первых дней уделил самое пристальное внимание. Преподавательствовал пятнадцать лет, затем еще десять лет был бригадиром. Наши льноводы получали до шести центнеров льна с гектара и такое же количество льноводы

семян, в два раза перекрывали государственные планы по продаже долгунца. За это был удостоен ордена Октябрьской Революции.

Последние девять лет нахожусь на заслуженном отпуске. Каждый год оказываю колхозу «ХХI партсъезд» помощь в строительных работах, ремонте животноводческих помещений. В прошедшем году заготовил для колхоза 11 тонн сена. Мне помогают внуки Сергей и Андрей.

Отрадно, что мой сын Евгений остался верен землемерии. После окончания Псковского сельхозтехникума вернулся в свой колхоз и возглавил тракторную бригаду.

Время и люди неотделимы друг от друга, и летопись будет помнить тех, кто шел, идет и будет шагать в ногу со временем.

Н. АНДРЕЕВ,
член КПСС,
ветеран войны.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

По материалам районного краеведческого музея

ЭТО было в сентябре сорок второго. В лесах под Ржевом затерялось село Соколово. В селе прочно укрепился немецкий гарнизон. Недалеко проходила линия фронта. Враг еще надеялся взять реванш после разгрома под Москвой.

Был хмурый вечер. По селу, прихрамывая, опираясь на толстую сукатую палку, брел немецкий солдат. Его голова и левая нога были забинтованы. Из-под грязных повязок торчали куски окровавленной ваты. Он часто останавливаясь, присаживался на завалинку, спрашивал то одного, то другого солдата, как ему добраться до госпиталя. Это оказалось делом нелегким. Никто ничего не мог объяснить толком, и раненый двигался дальше, сердито чертыхаясь и отпуская крепкие ругательства.

Площадная брань рядового скоро привлекла вниманиеunter-офицера, и он препроводил озлобленного вояку к коменданту гарнизона.

Раненый тут же угомонился и четко отрапортовал перед майором, назвавшимся Вильгельмом Шлюксом, рядом с одного из полков дивизии «Райх». Указывая на свои раны, он попросил помочь ему в бедственном положении.

Майор строго отчитал распятую и выгнал его с приказом немедленно отправиться с попутным транспортом в госпиталь.

Однако Шлюкс не спешил продемонстрировать примерную исполнительность. Весь вечер он слонялся по селу, побывал и у склада с горючим, проковылял по огородам, изрытым окопами укреплений, побеседовал с артиллеристами, покурил с мицометчиками, посмеялся с часовыми, охраняющими боевую технику.

Под утро в расположении немцев раздались оглушительные взрывы бомб, сброшенных с советских самолетов. Все бомбы с удивительной точностью находили цели. Пылали цистерны с бензином, горели танки, и в зыбком свете огней в панике метались немцы.

Комендант гарнизона суетливо застегивал китель, когда в его кабинете внезапно распахнулось окно и с подоконника с пистолетом в руках спрыгнул вчерашний знакомый — Шлюкс. От его хромоты не осталось и следа.

Сильные руки разведчика скрутили немецкого офицера веревкой, и через несколько часов он вместе с папкой секретных документов был доставлен в штаб армии.

Так выполнил одно из боевых заданий наш земляк, опочинник Николай Николаевич Зарянов, прошедший за время войны славный боевой путь от рядового до полковника. За образцовое выполнение задания Зарянову было присвоено звание Героя Советского Союза.

А СКОЛЬКО еще наших земляков своим мужеством и самоотверженностью прокладывали путь к грядущей победе.

Алексей Ефимович Ремизов из деревни Калошино воевал под Мадоной и Лубной, был разведчиком. Однажды, получив задание разведывать передовые позиции и укрепления фашистов, был замечен и попал под огонь противника. Завязалась неравный бой. И советский воин вышел в этой схватке победителем. Алексей Ефимович награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», орденом Славы третьей степени.

Анатолий Иванович Сидоров из деревни Шелково сражался в тылу врага в рядах славной седьмой Калининской партизанской бригады. Комсомол был примером для молодых партизан. При его прямом участии было пущено под откос 14 эшелонов противника, проведены десятки взрывов железнодорожного полотна.

Позже Анатолий Иванович участвовал в боях за Варшаву, Берлин, Потсдам, форсировал Одер. Награжден орденом Ленина, медалями.

Анна Марковна Гнедова из поселка Глубокое принадлежит к числу тех советских женщин, которые в мужестве и самоотверженности не уступали на фронте мужчинам. Младший лейтенант медицинской службы старшая медицинская сестра санитарного батальона Гнедова принимала участие в сражениях на Курской дуге, под Кенигсбергом, на Дальнем Востоке. Трудно сейчас упомянуть, сколько сделано ее заботливыми руками перевязок.

Анна Марковна награждена медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

А. НИКОЛАЕВ.

• К 40-летию освобождения Опочки Частишка боевого вклада

УКАЗОМ Президиума Верховного Совета СССР от 29 июня 1945 года старшему лейтенанту Владимиру Кузьмичу Семенову было присвоено звание Героя Советского Союза.

Был он летчиком старшим в Отдельном корректировочном разведовательном авиааполку. Сделал 122 боевых вылета на корректировку огня своей артиллерии, на фотографирование оборонительных сооружений противника и на визуальную разведку. Как правило, летчики этого полка действовали на направлениях главных ударов войск фронта и отдельных армий.

Упорные бои шли и при освобождении Псковщины от немецко-фашистских захватчиков. Здесь тоже очень нужна была помочь летчиков, и экипажи стремились оказать ее как можно лучше. Так было и при освобождении Опочецкого района в июле 1944 года.

В представлении к награде отмечалось, что старший лейтенант В. Семенов отлично



справлялся со своими боевыми задачами. Не раз пытались сбить его вражеские истребители и зенитчики. Фашисты понимали, что советские артиллеристы заслуживают такого меткого огня благодаря корректировке этого самолета, летающего почти в одном и том же месте.

Пытались сбить, но не удалось им сделать это.

15 июля 1944 года Опочка была освобождена от оккупантов. И в этом есть частишка боевого вклада старшего лейтенанта В. К. Семенова и его экипажа.

Потом он воевал в Прибалтике.

В настоящее время В. К. Семенов живет в Москве. Ему назначена персональная пенсия союзного значения. Однако бывший воин продолжает трудиться на благо нашего социалистического Отечества.

П. ФРОЛОВ,
заслуженный
учитель школы
Литовской ССР.

НА СНИМКЕ: Владимир Кузьмич Семенов.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПЕРЕДОВОЙ ВОИН

ЕЩЕ недавно Александр Иванов учился в ГПТУ, работал газоэлектрсварщиком на заводе, железобетонных конструкций, а теперь уже второй год несет армейскую службу. За это сравнительно короткое время он овладел специальностью военного связиста. Комсомолец стал отличником боевой и политической подготовки. В число лучших специалистов подразделения вывели его полученная на заводе рабочая закалка, высокая личная дисциплинированность в достижении поставленной цели, конечно, повседневный и напряженный ратный труд.

Первая благодарственная запись в служебной карточке рядового Иванова появилась после выполнения им боевых стрельб из автомата.

Меткие попадания продемонстрировал парень из Опочки. Это и для других послужило хорошим примером. Даже те, кто сомневался в своих умениях, заметно приобщились. Выполнение подразделением своей задачи было оценено высоким баллом.

Будучи умелым специалистом, Александр Иванов проявляет большую заботу о росте профессионального мастерства товарищей, особенно внимателен к тем, кто обращается к нему за помощью.

...По сигналу «сбор» связисты прибыли в парк. Проходя считанные секунды — и весь личный состав подготовился к маршруту. В заданный район, несмотря на трудности сильно пересеченной местности, прибыли несколько раненых намеченного срока.

Слышился новая команда... И чувствуешь, что все действия связистов до тонкости отточены.

Рядовой Иванов садится за аппаратуру. Действия выверены. Бросает взгляд на контрольные приборы... Но что это? Приборы не работают, а драгоценные секунды неумолимо убегают. Где-то допущена ошибка! Она оказалась у соседа. И обнаружить ее оперативно помог Александр. Связь была установлена точно к назначению срока.

Выдержал Иванов испытания и тогда, когда условный «противник» применил мощные помехи. Умелые действия воина были отмечены новым поощрением. Он награжден знаком солдатской доблести «Отличник Советской Армии».

И. БУГАКОВ,
подполковник запаса.

Слева: Текущий номер газеты «Красный Маяк» (№ 24, 1984 г.) и его обложка. Справа: Страница из газеты «Красный Маяк» от 23 февраля 1984 года, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Текущий номер газеты «Красный Маяк» (№ 24, 1984 г.) и его обложка. Справа: Страница из газеты «Красный Маяк» от 23 февраля 1984 года, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

за неделю с 13 по 20 февраля 1984 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	8,0	+0,6	91
им. Мичурина	6,6	+0,2	90
«Салют»	5,4	+1,3	30
«Большевик»	4,4	+0,3	77
им. Жданова	4,4	-0,5	91
«Кр. Октябрь»	4,2	—	92
«Вперед»	4,1	+1,2	76
им. Любимова	3,9	+0,7	26
«Кр. фронтовик»	3,9	-0,7	87
«Духновский»	3,6	+0,8	82
«Глубоковский»	3,5	+0,4	38
«Урожай»	3,0	+0,8	75
XXI партсъезд»	2,5	+0,1	31
«Кр. Заречье»	2,4	-0,3	74
«Заветы Ленина»	1,8	-0,2	70
«Организатор»	1,7	+0,3	65
По району	4,2	+0,3	82

За прошедшую неделю среднесуточный надои на одну корову в целом по району увеличился на 100 граммов. По сравнению с прошлым годом плюс составляет по-прежнему 300 граммов.

Совхоз «Опочецкий» продолжает удерживать первенство. Надой на одну корову за неделю животноводы совхоза увеличили на 100 граммов, а по сравнению с прошлым годом — на 600 граммов.

Увеличения продуктивности дойного стада за последнюю неделю добились работники молочнотоварных ферм колхозов «Большевик» (+300 граммов), «Урожай» (+600 граммов), совхоза «Духновский» (+300 граммов).

Наибольшую прибавку по надоям по сравнению с прошлым годом получили доярки колхоза «Вперед» (+1,2 килограмма).

И все же в большинстве хозяйств показатель суточных надоев молока ниже среднерайонного. За предыдущую неделю несколько повысились товарность молока по району. Этот показатель улучшили совхозы «Опочецкий», «Духновский», колхоз «Большевик». Жирность поставленного молока государству осталась на прежнем уровне — 3,3.

Вызывает тревогу снижение на 7 процентов за прошлую неделю показателя сортности молока по району. На 44 процента меньше поставили первосортного молока государству колхоз «Красный Октябрь», на 41 процент — совхоз «Организатор», на 14 процентов — колхоз «Большевик».

Перед работниками животноводства стоит ответственная задача — не только увеличить валовое производство молока, но и добиваться улучшения качества продукции.



Более двадцати лет работает на ферме Хрулево колхоза «Урожай» Нина Егорова. Из года в год добивается она неплохих ре-

зультатов в труде. В прошлом году она успешно выполнила соцобязательства. По-ударному трудится доярка и с начала этого года.

Идет ударный четырехмесячник Так работают звенья СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений на поля механизированными звеньями на 20 февраля 1984 года.

В первой графе — всего вывезено, во второй — в том числе за неделю (в тоннах).

Ефимов Н. А.	«Опочецкий»	23998	1200
Павлов А. П.	«Глубоковский»	6559	—
Никифоров С. П.	«Большевик»	5500	—
Дмитриев А. П.	«Кр. Октябрь»	4975	—
Мельников А. И.	«Опочецкий»	4508	1000
Мельников В. Н.	«Духновский»	3832	2639
Дмитриев А. Ф.	«Вперед»	3675	634
Иванов В. В.	им. Мичурина	3220	270
Евдокимов В. Д.	«Урожай»	3100	—
Григорьев И. Г.	«Салют»	3000	950
Павлов П. Г.	«Большевик»	2991	—
Игнатьев С. П.	«Большевик»	2960	—
Николаев Г. В.	XXI партсъезд»	2400	560
Шершнев А. С.	«Кр. фронтовик»	2264	183
Дмитриев Г. А.	«Кр. Заречье»	1724	96
Лещиков В. Н.	«Кр. фронтовик»	1402	950
Сливин А. А.	«Заветы Ленина»	892	202
Григорьев П. Г.	им. Жданова	666	220
Николаев И. Ф.	«Организатор»	—	—
Смирнов И. Н.	им. Любимова	—	—
По району		74855	8921

А так работают подрядные организации:

в первой графе — процент выполнения плана, во второй — вывезено органики (в тоннах).

«Сельхозтехника»	94	8495
«Псковоблводхоз»	53	5341
ЦМК-17	41	41892
АвтоКолонна № 1662	32	7685
«Сельхозхимия»	31	22243
Итого	38	85661

«Красному маяку» отвечают

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете 26 января была опубликована статья под заголовком «По обедненным рационам». В ней критиковался совхоз «Красный фронтовик» за плохую организацию зимовки крупного рогатого скота. Вот что сообщил редакции секретарь парткома совхоза А. В. Беляев:

«Статья обсуждена на за-

седании парткома и на совещании животноводов хозяйства. Критика признана справедливой. Для повышения продуктивности дойного стада серьезное внимание обращено на рационы кормления животных. Включены в рацион хвойные ветки, налажено снабжение бардой, скармливаются соль и микродобавки».

В ее рассказе большое место было отведено тому, насколько сильное влияние оказывает подвиг Матросова на нашу молодежь. Юноши стремятся сделать все необходимое для того, чтобы в готовности занять свое место в воинском строю.

Присутствовавшие на встрече посмотрели также фрагмент из кинофильма «Александр Матросов».

Е. НИКОЛАЕВ.

ЧТАТ ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

Ровно сорок один год назад, в день 25-й годовщины Красной Армии совершил свой бессмертный подвиг комсомолец, рядовой Александр Матросов, своим телом закрывший амбразуру вражеского дзота. Ценой своей жизни обеспечил молодой воин успех атаки, боя за деревню Чернушки.

Свято чтят память о нем советские люди. Незабываемо имя этого воина на Псковщине, за освобождение которой отдал он свою жизнь. Вместе со всей страной в

Александра Матросова, о его боевых делах, совершенном подвиге.

В ее рассказе большое место было отведено тому, насколько сильное влияние оказывает подвиг Матросова на нашу молодежь. Юноши стремятся сделать все необходимое для того, чтобы в готовности занять свое место в воинском строю.

Присутствовавшие на встрече посмотрели также фрагмент из кинофильма «Александр Матросов».

Е. НИКОЛАЕВ.

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

В начале февраля прошло отчетно-выборное собрание в колхозе «Вперед». Состоялся деловой разговор о проделанной работе за год, намечены пути решения предстоящих задач тружениками колхоза в четвертом году одиннадцатой пятилетки.

КАК ОТМЕТИЛ в своем докладе председатель колхоза Н. А. Иванов, труженики хозяйства успешно справились в истекшем году с заданиями по поставкам государству основных видов сельскохозяйственной продукции. Получили урожай зерновых культур по 15,3 центнера с гектара — это наиболее высокий показатель в работе колхозных полеводов. Высшего результата в 1983 году добились и льноводы, получив по 5,6 центнера льноволокна и по 4,1 центнера льносемян с гектара.

Неплохие показатели по сравнению с предыдущим годом имеет колхоз и в животноводстве.

Получено 1837 килограммов молока от коровы при обязательстве 1755 килограммов. Товарность молока составила 85 процентов, а продажа государству первосортной продукции — 96 процентов. Общий доход от реализации продукции составил 881 тысячу рублей. Впервые за последние годы колхоз получил около 100 тысяч рублей чистого дохода.

Как отметил докладчик, положительные результаты в работе получены в значительной степени за счет укрепления трудовой дисциплины в колхозе. Но много еще и нерешенных проблем. В первую очередь необходимо коренным образом пересмотреть отношение к земле.

Итоги года выявили резкие колебания урожайности зерновых по бригадам — от 13 до 20 центнеров с гектара. Слабо сработала агрономическая служба колхоза в обеспечении классного семенного фонда. Только 13 процентов классных семян заготовлено в прошлом году.

Каждому полю свою агротехнику — тогда будет и результат. Льноводы третьей бригады вовремя посеяли, вовремя провели подкормку, химпрополку и получили по 8,6 центнера льноволокна с гектара, а в шестой — урожайность в четыре раза меньше. И именно потому, что была нарушена агротехника возделывания полей в этой бригаде.

Как отметил докладчик, не оккупились затраты труда в картофелеводстве. Например, в четвертой бригаде получили всего по 42 центнера клубней с гектара. Это чуть больше, чем посадили весной. Урожайность картофеля по 50—60 центнеров объяснять иначе ничем нельзя, как запущенностью полей. Следует сделать вывод, что агрономическая служба, полеводы, механизаторы колхоза допускают серьезные ошибки в работе по выращиванию «второго хлеба».

Анализируя работу механизаторов, докладчик отметил, что в минувшем году неплохо потрудилось на уборке урожая зерновых бригадное звено Сергея Васильевича Михайлова. Механизированные звено Алексея Филипповича Дмитриева заготовило 560 тонн прессованного сена хорошего качества. На тракторе ДТ-75 механизатор

Сергей Иванович Сергеев выработал 1341 эталонный гектар. Своим добросовестным трудом Сергей Иванович убедительно доказал, что на гусеничном тракторе можно и перевыполнить нормы, и иметь хороший заработок.

В колхозе наметилась тенденция к увеличению производства животноводческой продукции. Однако анализ работы в этой отрасли за год обнажает резкие контрасты в работе отдельных ферм. Например, на ферме Южново за год получено по 2040 килограммов молока от коровы, а на ферме Кудка — 1397 килограммов, на ферме Горбово жирность молока 3,6, а на ферме Рублевка — 3,2. Отдельные доярки сдают чуть более 60 процентов первосортной продукции. Однако следует отметить, что в целом по хозяйству показатель первосортной продукции высокий — 96 процентов.

В своем докладе председатель правления колхоза закономерно выдвинул задачу: необходимо ликвидировать контрастность в работе полеводческих бригад, животноводов. На сегодняшний день это наиболее важный вопрос в хозяйстве.

Как отмечено в докладе, в выступлениях при его обсуждении, усилиями одних передовиков роста производства всех отраслей не добьешься. Нужна уверенность, что будет урожай, будет отдача от животноводства, а это возможно только тогда, когда каждый колхозный коллектив, каждый член колхоза работает стablyno, без срывов, с расчетом на конечный результат своего труда.

Вопросам укрепления трудовой дисциплины, повышению личной ответственности членов колхоза за порученное дело в докладе уделено большое внимание. Этой теме были посвящены выступления главного инженера А. В. Васильева, бригадира комплексной бригады Л. С. Михайловой, главного агронома В. Г. Павлова, полевода Е. Ф. Сорокиной, председателя профкома А. Г. Орловской. В своих выступлениях они проанализировали деятельность правления колхоза за отчетный период.

Была отмечена также хорошая работа по оказанию шефской помощи колхозу объединения «Сельхозтехника». С особой благодарностью отозвались колхозники о работе шефов из УПП ВОГ на заготовке кормов, уборке льна. Они же построили в деревне Пашкино одноквартирный жилой дом.

Обсудив отчетный доклад, отчет председателя ревизионной комиссии В. П. Сметанникова, колхозники наметили ряд конкретных мер по увеличению производства сельскохозяйственной продукции. Среди них — интенсификация всех отраслей производства, научный подход к хозяйствованию, внедрение прогрессивных методов труда.

Лучшие труженики колхоза по итогам работы за год были награждены Почетными грамотами и денежными премиями. Среди них доярка Н. С. Степанова, полеводы Е. Н. Козлов, Н. П. Кузнецова, механизаторы С. И. Сергеев, А. Я. Кочегаров, С. В. Михайлов.

На собрании присутствовала и выступила с речью секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева.

